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Srodki trwale - przyklady liczbowe

Przyklad 1 - srodek trwaly - r6zna amortyzacja bilansowa i podatkowa

W grudniu roku 2023 jednostka nabyta budynek o wartosci poczatkowe;j
1.100.000 zl, zaliczajac go do srodkow trwatych. Dla celéw rachunkowosci srodek
trwaly amortyzowano metoda liniowg, przy zalozeniu 30-letniego okresu

wykorzystywania i wartosci koncowej 500.000 zi.

Koszty amortyzacji budynku s3 uznawane za koszty uzyskania przychodow.
Przepisy podatkowe zakladaja amortyzacje srodka trwalego wedlug metody liniowe;j
ze stawka 2,5%, bez uwzglednienia wartosci koncowe;j.

Wartosc bilansowa srodka trwalego na dzien bilansowy 31.12.2024 r.: 1.080.000 zt

Wartos¢ podatkowa §rodka trwatego na dzien bilansowy 81.12.2024 r.: 1.072.500 z}

Roéznica przejsciowa (dodatnia): 7.500 zi

Budynek

Warto$¢ bilansowa

Warto$¢ podatkowa

Warto&¢ poczgtkowa

1.100.000

1.100.000

WartoSé rezydualna

500.000

Amortyzacja (1.100.000 - 500.000) : 30 lat 1.100.000 x 2,5%
=20.000 =27.500
WartosS¢ netto na 31.12 1.080.000 1.072.500

RéZnica przejSciowa

Wartos$¢ utworzonych

Sktadnik WartoS¢ WartoS¢ Typ WB...WP dodatnia ujemna | rezerwztyt. | aktywdw z
bilansowa podatkowa podatku tyt. pod.
doch. doch.
Budynek 1.080.000 1.072.500 aktywo WB>WP 7.500 1.425
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Przyklad 2 - srodek trwaly - r6zna amortyzacja bilansowa i podatkowa

W grudniu roku 2023 jednostka nabyla maszyne produkcyjna o wartosci
poczatkowej 510.000 zt. Dla celéw rachunkowosci maszyne amortyzowano metoda
naturalna, w proporgcji do liczby godzin pracy. Szacuje sig¢, ze maszyna przez okres
jej uzywania przepracuje 10.000 godzin. Po okresie uzywania urzadzenie zostanie
zbyte za 10.000 zi. W 2024 r. maszyna przepracowala 3.000 godzin.

Koszty amortyzacji maszyny s3a uznawane za koszty uzyskania przychodow.
Przepisy podatkowe zakladaja, ze amortyzacji maszyny nalezy dokonywac¢ wedlug
metody liniowej ze stawka 20%, bez uwzglednienia wartosci koncowe;.

Wartosc bilansowa srodka trwalego na dzien bilansowy 31.12.2024 r.: 360.000 zt

Wartos¢ podatkowa srodka trwalego na dzien bilansowy 31.12.2024 r.: 408.000 z1

Réznica przejsciowa (ujemna): -48.000 zi

Maszyna produkcyjna
Warto&c bilansowa Wartos¢ podatkowa
Warto$¢ poczgtkowa 510.000 510.000
Warto$¢ rezydualna 10.000

Amortyzacja (510.000 - 10.000) : 10.000rh x 3.000rh 510.000 x 20%
=150.000 =102.000
Warto$é netto na 31.12 360.000 408.000

RézZnica przejSciowa Warto$¢ utworzonych
Sktadnik WartoS¢ Wartos¢ Typ WB...WP | dodatnia | ujemna rezerw z tyt. | aktywoéw z

bilansowa podatkowa podatku tyt. pod.
doch. doch.
Maszyna 360.000 408.000 aktywo WB<WP - 48.000 - 9.120
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Przyklad 3 - srodki trwale w budowie

Spétka rozpoczeta w 2023 r. rozpoczeta budowe linii produkcyjnej. W 2024 r. w
zwigzku ze zmiang technologii doszto do utraty wartosci tego Srodka trwatego w
budowie.

Wartos¢ dotychczasowych naktadow: 850 000 zi

Wartos¢ odpisu aktualizujacego: 120 000 zi

Linia produkcyjna w budowie
Warto$¢ bilansowa Warto$¢ podatkowa
Warto&¢ nakladéw 850 000 zt 850 000 zt
Odpis aktualizujgcy 120 000 z¢ 0
Warto$¢ koricowa 730 000 zt 850000
RéZnica przej$ciowa Warto$¢ utworzonych
Sktadnik Wartos¢ Wartos¢ Typ WB...WP | dodatnia | ujemna | rezerwztyt. | aktywdwz
bilansowa podatkowa podatku tyt. pod.
doch. doch.
Linia 730 000 850000 aktywo WB<WP - 120000 - 22.800
produkcyjna
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